

□ 记者 王子琛 通讯员 王卓崴 黄松 王亚



市人社局主要负责人赴美的集团为企业用工支招



市"春风行动"暨就业援助月系列招聘服务活动在荆州万达广场举行。

一年之计在于春!在荆州紧锣密鼓招贤纳才的关键时期,市人社局借助"春风行动",以"稳就业、保用工"为目标,坚持早谋划、早行动,全方位调动各方力量,推出各项服务举措,帮助用工单位纾困解难,推动江汉平原高质量发展示范区建设,助力全市经济发展实现"开门红"。

服务暖心,留工更安心。春节之后,我市迎来企业招聘用工高峰期,市人社局提前预判和行动,通过发一封公开信、拍一则宣传片、制定一张政策明白卡、制作就业信息"一本通"、举办一系列线上线下招聘活动、开展一系列精准就业服务"六个一"行动,帮助企业尽快复工复产,让求职者安心选岗、上岗,让用工双方感受到来自人社部门的"荆州温度"。

"职"等你来:线下大型招聘会火爆揽才

从今年元月6日起,抓住春节期间人员返乡的揽才佳机,我市启动为期3个月的"春风行动"暨就业援助月系列招聘服务活动,计划组织300余场线上线下招聘会,吸引1470家用工单位,提供就业岗位6万余个,全力保障企业抢人才、抢订单、抢商机,助推经济发展"开门红"。

对提升"春风行动"质效,人在部门贴近群众、贴近企业、贴近基层,在招聘形式上,结合节庆活动同时举办招聘会,方便群众求职、打年货;在招聘地段上,选择人流相对集中的商业综合体和文旅场所等,吸引求职者参与;在招聘时间上,结合求职者生活习惯,选择方便搭乘公交车的场所,将招聘会举办时间从半天延长至一天,并创新推出24小时不打烊线上招聘服务;在春节返乡高峰期,针对纺织服装行业重点行业、美的"冰空洗"等重点企业、乡镇街道(村组、社区)等重点人群聚居区,推出专员、专场、专线、专项、专窗"5专"服务举措,帮助重点企业解决用工

问题

农历正月初八至初十,荆州人社系统连续在美佳华、万达广场等城市综合体推出7场线上线下大型招聘会,帮助300余家企业推出20000个岗位,涉及餐饮、机械制造、电子科技、商贸服务、文化旅游等各行各业,覆盖普工、技工、管理等多个工种。活动现场还贴心设置惠民惠企政策咨询区,团市委、市妇联、市场监管局、市退役军人事务局、市人社局等部门现场为群众答疑解惑;设置残障人士、退役军人、零工驿站、美的招聘等专区,方便务工人员随时沟通。7场招聘会累计促成5800多名求职者达成就业意向。

"现场招聘会更热闹,感觉城市的活力回来了!"招聘现场人头攒动、摩肩接踵,许多求职者与招聘人员互动频繁、气氛热烈。用工单位和求职者纷纷表示,荆州发展得越来越好,重点企业和优秀岗位越来越多。

联科科技人力资源负责人表示,以前的招聘会往往只有半天时间,现在延长到1天

后,公司当天就能找到合适的求职者,揽才行动进展顺利。

"今年,我打算不出门了!"90 后大学生 黄俊毕业于武汉科技大学机电一体化专业, 在安徽工作多年,月薪有1万多元。黄俊坦 言,此次感受到了家乡的变化,感觉适合的岗位不少,工资福利也很好,他已经动心。

位不少,工资福利也很好,他已经动心。 新年伊始,全市抢抓春节人员大量返乡的有利时机,开展农村劳动力资源实名制信息调查登记工作,并运用农村劳动力资源数据库建设成果,精准开展公共就业服务。同时,结合企业、市场主体、劳动者需求,精准开展就业招聘、就业指导、创业帮扶和技能培训等服务。

截至目前,全市已采集劳动力信息数据 126.88万条,抽检准确率达到80%以上,且正 在录入湖北智慧就业服务平台。"春风行动" 期间,全市各地运用农村劳动力资源数据库, 精准实现就业匹配、技能提升、灵活就业,帮 助589家企业成功招聘劳动者9862人。

"零"距离选岗:送到家门口的暖心服务

招聘会开到"家门口",延伸零工驿站服务, 让岗位直达群众手中。

荆州人社部门陆续组织就业援助活动下乡、进厂、人社区,全面打好高质量就业"组合拳",招聘会、零工驿站在居民家门口遍地开花,帮助企业揽才,力促外出务工返乡人员、退捕渔民等求职者留荆就业。

1月11日,岑河镇2023年春风行动"暖心送岗返乡就业"暨就业援助月直播带岗、服务纺织行业专场招聘活动举行,吸引沙市区20家企业提供岗位1000余个。据介绍,岑河镇共有企业350家,缺工1000余人,急需针纺织行业普工。

型。 荆州市红叶针织服饰有限公司人力资源经 理刘诗才正在现场揽才。他介绍,因企业扩大产能、老员工面临退休等原因,去年公司招聘了近200名员工,招聘形势好于往年,且稳定性较好。有人才支撑,企业的发展信心更足。

2月2日上午,松滋市王家桥镇王家桥社区居委会门前,2023年"春风行动"暨就业援助月王家桥镇纺织服装专场招聘会举行,居民雷波一眼看中了离家最近的惠竣皮具厂,并成功达成就业意向。当日,共有2个乡镇(王家桥镇、斯家场镇)1172人进场求职,现场达成初步就业意向77人。

看环境、看岗位,进厂门实地体验。2月7日,3辆载满乡镇求职者的"选岗直通车"驶进吉昌电子、宇光环保、美的集团等重点企业,标志着"春季攻坚""点对点"就业服务"选岗直通

车"专项活动正式启动。各企业人事负责人担任"导游",带领100余名求职者一路参观体验,让大家既看到"钱途"更感受到"前途",57名求职者当场在车间里达成就业意愿。

荆州人社部门借"春风行动"延伸服务,以零工驿站、零工驿站服务点、"湖北零工驿站"微信小程序为载体,积极开展"不打烊"就业服务,不断完善"放心用工、安心就业、方便群众"用工务工平台,为灵活就业农民工及用人单位提供24小时全天候、不打烊求职招聘服务,帮助他们打通就业信息壁垒,提供更多就业机会,实现零工驿站线上线下双向发力。同时,实施就业保障措施,持续加大对就业群体的关心爱护力度,切实为灵活就业人员与零工雇主、企业提供贴心服务。



荆州区"选岗直通车"带乡镇求职者进企业选岗

抢先一步:多措并举助企冲刺"开门红"

"局长来送岗位了!"1月31日上午,市人力资源和社会保障局局长裴毅来到招聘活动现场,在美的招聘专区,他"客串"起公司人力资源主管,现场为企业招揽人才。

湖北美的楼宇科技有限公司现场人力资源负责人黄小梦介绍,去年8月,工厂已经招聘了400多名员工,随着生产线扩能,仍有100人至150人的用工需求。"明天就把线上专场招聘会送到你们工厂。"裴毅现场办公,为企业用工需求出实招。

第二天,荆州市2023年"春风行动"暨就业援助月系列招聘会走进美的集团荆州产业园,人社部门带领主持人走访企业,通过直播送

"岗"的形式,让求职者找工作"触屏可及"。 直播现场,主持人先后走进美的楼宇、美的 洗衣机、美的冰箱,帮助线上求职者实地了解企 业现状及用工需求。通过线上直播,求职者感受 花园式的美的楼宇厂区;宽阔的车间里,工作人 员各司其职,机器人在生产线上穿梭,工人们在 各自岗位上忙碌,各种机械手在灵活的大型器械 中有序操作;新建成的美的洗衣机厂房整洁、有序,员工宿舍、食堂舒服干净;美的冰箱车间,师傅正指导新上岗员工轻松安装,繁重的工作都交给了机器人。

百事行为先。为全面贯彻落实党的二十大精神和国务院关于稳就业决策部署,按照省委省政府、市委市政府关于推动就业形势总体稳定的工作要求,自"春风行动"启动以来,针对企业用工需求,市人社局"一事一议",为美的集团等重点企业提供整套专项服务,全力为企业揽才留才;通过"5专"服务解决重点企业用工问题;推出网络直播专场招聘活动,实施全域全程全网招工计划;2月1日起,荆州市人力资源市场恢复每周三上午现场招聘会;人社部门还提供"点对点"服务,组织重点企业赴云南省等地方开展劳务用工合作,现场招兵买马。

为精准对接省外劳动力富余地区,5天4夜,跨越1900公里,从浩瀚壮阔的荆江之畔,到青山叠翠的彩云之南,2月13日至15日,荆州赴

外省的首场"春风行动"招聘会正式启动,市人社局局长裴毅带领美的集团、法雷奥、红叶针织、方特等24家重点企业、1000多个岗位,先后赶赴云南省怒江州泸水市叶子花社区、福贡县石月亮乡依路底安置点球场、兰坪县金顶街道易地扶贫搬迁安置点永祥社区,将就业岗位送到当地居民家门口。连续3天,两地人社部门联合举办劳务协作招聘会,吸引500多人进场求职,111人达成就业意向。

职,111人达成就业意问。 搭平台、创品牌,多措并举促就业。截至2 月27日,全市"春风行动"暨就业援助月活动累 计推出288场招聘会。其中,线下126场、网络 招聘105场、在线直播57场。共有1470家企 业参与,提供60133个就业岗位,达成就业意向 20194人。累计直播观看量356.43万人次,获 点赞110.24万次、评论数4.9073万条。

我市稳岗揽才出实招,保障了来荆务工人员的有序就业、满意上岗。同时,为企业招工引才提供有力支撑,有效助力企业冲刺"开门红"。



云南怒江求职者为荆州企业点赞。